
Referat af bestyrelsesmøde i Bygaardens Vejlaug d. 26. marts 2004 
 
Dagsorden: 
1. Konstituering 
2. Herlufsholmvej, generalforsamling 
3. Nedsættelse af samarbejdsudvalg 
4. Skråparkering ved Børglumvej 23 
5. Markering af cykelkorridorer ved bumpene på Børglumvej 
6. Vejopretning og kantsten 
7. Vejtræer, kummer og trekant 
8. Skiltning 
9. Lokalt internret 
10. Vejgrus 
11. Eventuelt 
 
 
ad 1)  Uændret sammensætning: Formand: Jesper Toft, kasserer: Ole Windeløv, 
sekretær: Lars Trap-Jensen, ordinære medlemmer: Jan Thygesen, Niels Christian 
Hansen, suppleant: Steen Schousboe. 
 
ad 2) Ole deltog i generalforsamlingen i Herlufsholmvejs Vejlaug (HV), der havde 
deltagelse af 25 personer. Foreningen havde i det foregående år foretaget kloakspuling, 
og en tinglysning af vejlaugsmedlemskab  hos Bygaardens Vejlaug forberedes. HV melder 
1. april tilbage til kommunen at der er planer om en fusion med Bygaardens Vejlaug. 
Derefter udarbejdes i fællesskab en plan som forelægges kommunen. Ole orienterede om 
at Bygaardens generalforsamling havde været positiv over for fusionsplanen, og at 
bestyrelsen har lovet at orientere løbende (2-3 gange årligt) via hjemmesiden om fælles 
planer (snerydning, skiltning, koordinerede vejarbejder). Der skal findes en særlig løsning 
for hjørnegrundene hvis beboerne på Herlufsholmvej skal betale forhøjet kontingent. 
 
ad 3) Ole og Niels Christian repræsenterer Bygaarden i samarbejdsudvalget. 
 
ad 4) Kommunen har sendt to skitser. Ejeren af Børglumvej 23, Risom, har ikke svaret på 
en forespørgsel. Ole og beboerforeningen har besigtiget området og mener ikke at planen 
kan bruges (fordi forslaget betyder at p-pladserne vi strække sig ud på midten af vejen). 
Ole har derfor lavet et nyt forslag med fire båse, evt. tre individuelt afmærkede, og en 
stolpe med refleks ved vejtræ. Forslaget er i øjeblikket under behandling. Afmærkning sker 
i givet fald for kommunens regning. Vi afventer deres reaktion. 
 
ad 5) Ole har en tegning med fuldt optrukken linje. Vi kan markere med en cyklist på 
kørebanen. Tegningen vedlægges generalforsamlingsreferatet og omdeles. 
 
ad 6) Bjørn skal opfordres til at bore ordentligt ned ved kant så der ikke ligger rødder og 
besværliggør opsætning af kantsten. Når træerne er fældet, bør vi gå en runde og 
registrere hvor der mangler kantsten. Opgaven koordineres med lapning af huller på 
Herlufsholmvej for at nedbringe den samlede regning. Der er også en revne på 
Børglumvej der skal repareres, men det skal tjekkes hvornår og hvordan det bedst gøres 
(formentlig med en ”kold” stribe, Ole undersøger det i forbindelse med cykelmarkeringen). 
Endelig er der et par lunker på Støvringvej og Bygholmvej. 
 
ad 7) Bjørn kan udbedre de væltede træstolper ved bumpene for et par timers arbejde. 
Han har sendt en regning på 60.000,- for sidste års arbejder. Han er sat i gang med 
arbejder for i alt 105.000,- (vejtræer, stedsegrøn beplantning), dvs. der er i alt udgifter for 
165.000,-, dvs. en overskridelse af budgettet med ca. 50.000,-. Til gengæld opgiver vi 



brøndprojektet på Børglumvej/Bratskovvej. Bjørn vil have 17.000,- for at supplere med 
potentiler på trekanten. Det synes vi er for dyrt, og prøver at gøre det selv. Ole foreslog at 
plante stedsegrønne buske i kanterne. Jesper beder Bjørn om at købe og levere 
planterne, og så graver vi dem selv ned. 
 
ad 8) Fem skilte sættes op ved indkørselsvejene med ordlyd som i 
generalforsamlingsforslag 2 (Privat vej - gennemkørsel og uvedkommende parkering 
forbudt). Forslaget koordineres med Herlufsholmvej og indsendes til kommunen i 
fællesskab. 
 
ad 9) Niels Christian har kontakt med en der laver trådløst netværk. Der skal i givet fald 
opsættes en base med parabol ved Netto på Jernbane Allé. Der skal indkøbes noget 
materiel for at man kan være med i et forsøg. 
 
ad 10) der udleveres sedler til vejgrusbestilling sammen med referat fra 
generalforsamlingen. 
 
ad 11) Ole og Niels Christian tager kontakt til HV's formand, Hans Jørgen Nielsen, der 
også er formand for skolebestyrelsen på Katrinedals Skole, så der kan udfærdiges en 
skrivelse fra Bygaardens Vejlaug og skolen i fællesskab om nødvendigheden af at 
etablere fodgængerfelt i krydset Børglumvej/Jernbane Allé 
 
 
                                                                                                                         referent: Lars 


